

Они прошли сквозь шторм и дым...



Евгений Мяленко

В Яе была торжественно открыта памятная доска в честь 100-летия со дня образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, которое будет отмечаться в будущем году.



Открытие состоялось 4 ноября, в День народного единства. Тем самым была укреплена нервущая связь поколений: биографию тех, кого сегодняшняя молодежь называет бабушками и дедушками, не зачеркнуть, она живет не только в памяти ветеранов, но и в настоящем тех предприятий, которые не так давно назывались комсомольскими стройками.

О стройках упомина-

но не случайно. Так, например, Кемеровский «Азот» с 1959 по 1973 годы был Всесоюзной областной ударной комсомольской стройкой, на возведении которого трудились более трех тысяч молодых людей со всей страны. Несколь-ко ранее, чем в Яе на стене главной проходной была установлена памятная доска. А вот первые в области комсомольско-молодежные бригады среди животноводов родились в Яйском районе. Потом это движение было подхвачено на швей-

ной фабрике «Восход», полевыми совхозов и колхозов.

А путевку в жизнь всем передовым идеям давали здесь – в районном комитете комсомола, который с 1963 по 1991 годы находился в этом здании на центральной площади районного центра. Примечательно, что сегодня здесь располагается управление образования, ведь именно педагоги несут детям не только знания, но и не дают ослабнуть памяти о делах сегодняшних ветеранов. Комсомола, в том числе. Теперь всяк проходящий мимо, прочитав высеченные на плите слова, вспомнит о прошлом старшего поколения, поймет, что ничто не забыто.

Они прошли сквозь шторм и дым...

На мероприятии, посвященном открытию памятной доски, присутствовали, в основном, те, чья трудовая биография была связана с деятельностью комсомола. Открыли митинг председатель Кемеровского регионального общественного движения «Ветераны комсомола» Владимир Лебедев и сопредседатель Анатолий Денисенко. Они оба в прошлом являлись первыми секретарями обкома ВЛКСМ. Не мог пропустить столь значимое событие и Александр Лобанов, работавший первым секретарем Яйского райкома комсомола. Приехали гости из Ижморского района. Пришли наши земляки Александр Нестерчук, Николай Шаповалов, Борис Красиков, Вадим Полищук, Марина Шаповалова, Александр Коршунов, Андрей Иль, Дина Вохмянина – всех назвать не позволяет газетная площадь. Это были те, кого объединяет одно – комсомольское прошлое, которое воспитало активную жизненную позицию, для кого принцип «Кто, если не я» стал основным не только в отношении к работе, но и к общественным поручениям.

Вот под аплодисменты присутствующих медленно опускается полотно, закрывавшее памятную доску. Огнь же – символично – она не хотела сползать, пока в общий процесс не включился глава района Евгений Мяленко. Незапланированный момент, но снова подчеркнувший преемственность поколений. Короткие выступления. Знакомство с переходящим кубком Всекузбасской эстафеты комсомольских поколений «100-летию ВЛКСМ – 100 славных дел» и Книгой славных дел, в которой уже есть записи ветеранов других городов и районов. Теперь продолжать летопись надлежит яйчанам. Возложение цветов к обелиску памяти павшим в годы Великой Отечественной войны.

К этому мероприятию хорошо подготовились и в яйской школе № 2, которая воспитала десятки активных членов нашего общества. Среди них немало комсомольских работников, которые и в дальнейшем

принесли и продолжают сейчас приносить пользу родному Отечеству. Хотите знать, кто это? Попроситесь на экскурсию в школьную библиотеку и музей, где собран богатейший материал. Вам не откажут. Сюда, в эти священные стены, были приглашены после митинга и его участники. Даже не единожды бывавшие здесь не могли не восхититься экспонатами, которые перенесли присутствующих на десятки лет назад.

Памятная доска в Яе – 6-я, установленная в области. Работа будет продолжаться. И проводится она во многом благодаря спонсорам, которым не безразлична история родного Отечества, родного края.

Лариса ЕГОРОВА.

Фото автора.



В. Лебедев и А. Денисенко



В школьной библиотеке



... и музей